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PRZYKLADOWY ARKUSZ
EGZAMINACYJNY
Z. MATEMATYKI

POZIOM PODSTAWOWY

Czas pracy 170 minut

Instrukcja dla piszacego

1.
2.

10.

Sprawdz, czy arkusz zawiera 16 stron.

W zadaniach od 1. do 25. sg podane 4 odpowiedzi: A, B, C, D,
z ktoérych tylko jedna jest prawdziwa. Wybierz tylko jedna
odpowiedz i zaznacz ja na karcie odpowiedzi.

Zaznaczajac odpowiedzi w czgs$ci karty przeznaczonej dla
zdajacego, zamaluj M pola do tego przeznaczone. Bledne

zaznaczenie otocz kolkiem 1 zaznacz wlasciwe.

Rozwiazania zadan od 26. do 33. zapisz starannie i1 czytelnie
w wyznaczonych miejscach. Przedstaw swoj tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.
Pisz czytelnie. Uzywaj dhlugopisu/piora tylko z czarnym
tuszem/atramentem.
Nie uzywaj korektora. Bledne zapisy przekresl.
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.
Obok numeru kazdego zadania podana jest maksymalna liczba
punktéw mozliwych do uzyskania.
Mozesz korzysta¢ z zestawu wzordw matematycznych, cyrkla
1 linijki oraz kalkulatora.
Wypetnij te¢ czes¢ karty odpowiedzi, ktora koduje zdajacy.
Nie wpisuj zadnych znakéw w cze$ci przeznaczonej dla
egzaminatora.

Zyczymy powodzenia!

Zestaw P1

Za rozwiazanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac
lacznie
50 punktow
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ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi jedng
poprawngq odpowied?.

Zadanie 1. (I pkt)
Punkty A=(1,-2), C=(4,2) sa dwoma wierzchotkami tréjkata réwnobocznego ABC.

Wysokos¢ tego trojkata jest rowna

53 5V3
2 3

Zadanie 2. (I pkt)

Wskaz nierdwnos¢, ktora opisuje przedziat zaznaczony na osi liczbowe;.
{

¢ | >
-5 1 X
A, |x+2<3 B. [x—2|<3 C. |x-3<2 D. [x+3<2

Zadanie 3. (1 pkt)
Drut o dhlugosci 27 m pocigto na trzy cze¢sci, ktorych stosunek dtugosci jest rowny 2:3:4.
Jaka dtugo$¢ ma najkrotsza z tych czesci?

A. 45m B. 6m C. 6,75m D. 9m

Zadanie 4. (1 pkt)

Ile punktow wspolnych ma prosta o rownaniu y =—x+2 z okrggiem o srodku w poczatku
uktadu wspotrzednych i promieniu 27

A. 0 B. 1 C. 2 D. 3

Zadanie 5. (1 pkt)
Liczby: 1,3, x—11, w podanej kolejnosci, sa pierwszym, drugim i trzecim wyrazem ciagu
arytmetycznego. Liczba x jest rowna

A. 5 B. 9 C. 16 D. 20
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Zadanie 6. (I pkt)
Na rysunku 1. jest przedstawiony wykres funkcji y = f (x)

YA VA
/ v=flx
1 /
1 T
0| 1 > 0 1 X
Rys. 1. Rys. 2.
Funkcja przedstawiona na rysunku 2. jest okreslona wzorem
A y=f(x)+2 B. y=f(x)-2 C. y=/(x-2) D. y=f(x+2)

Zadanie 7. (1 pkt)

) ) 3 . .
Kat a jest ostry 1 cosa = 1 Wtedy sina jest rowny

NGl

B. — C.

A L 7
4 4 16

—
|

Zadanie 8. (1 pkt)

Wskaz funkcje kwadratowa, ktorej zbiorem warto$ci jest przedziat <—2, oo).

A y=-2x"+2 B. y=—(x+1f-2 C. y=2(x-1+2 D. y=(x+1f-2
Zadanie 9. (1 pkt)

Liczba log36 jest rowna

A. 2logl8 B. log40-2log2 C. 2log4-3log2 D. 2log6-logl
Zadanie 10. (I pkt)

Ile jest wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych, w ktorych obie cyfry sa parzyste?
A. 16 B. 20 C. 24 D. 25

Zadanie 11. (1 pkt)

Powierzchnia boczna stozka po rozwinigciu jest potkolem o promieniu 12 cm. Podstawa tego
stozka jest kotem o promieniu

A. 12 cm B. 6cm C. 3cm D. lcm

36



u www.zadania.info

NiS

Przykiadowy arkusz egzaminacyjny z matematyki
Poziom podstawowy

BRUDNOPIS

37



u www.zadania.info

Przykladowy arkusz egzaminacyjny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 12. (1 pkt)

Wyniki sprawdzianu z matematyki sa przedstawione na diagramie

liczba 0s6b A

S — N WA LN

1 2 3 4 5 6 ocena

Mediana ocen uzyskanych przez ucznidéw jest rowna

A. 6 B. 5 C. 45 D. 4

Zadanie 13. (1 pkt)

Prosta / ma réwnanie y = 2x —11. Wskaz réwnanie prostej rownolegtej do L

A. y=2x B. y=-2x C. y:—lx D. y:lx
2 2
Zadanie 14. (1 pkt)
. ., . x+3 . .
Liczba rozwiazah réwnania ————— =0 jest roOwna
(5 - x)(x + 2)
A. 3 B. 2 C. 1 D. 0

Zadanie 15. (1 pkt)
X

. . (. . o, ,ox 1
Wskaz przedziat, ktory jest zbiorem rozwiazan nieréwnosci 2 + s < 3

A. (~o,-2) B. (-,2) C. (-2,+) D. (2,+»)

Zadanie 16. (1 pkt)

Przekatna prostopadto$cianu o wymiarach 3 x 4 x 5 ma dtugos¢

A. 245 B. 23 C. 52 D. 2415

Zadanie 17. (1 pkt)

Liczba x =7 jest miejscem zerowym funkcji liniowej f(x)=(3—a)x+7 dla

A. a=-7 B. a=2 C. a=3 D. a=-1

Zadanie 18. (1 pkt)

Zbiorem rozwiazan nieréwnosci x> > 9 jest

A. (~o,-3)U(3,+®) B. (~3,3) C. (~3,+) D. (3,+)
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Zadanie 19. (1 pkt)

Zaznaczony na rysunku kat o jest réwny

fa

‘Ab

A. 50° B. 40° C. 30° D. 10°

Zadanie 20. (1 pkt)

Ktora z liczb jest rozwiazaniem rownania 2(x —1)+ x = x —3(2 - 3x)?

A. 8 B. _4 C. 4 D. -1
11 11 7

Zadanie 21. (1 pkt)

Liczba 2% -4% jest rowna

A. 4% B. 4° C. 8% D. 8%

Zadanie 22. (1 pkt)

Wskaz liczbg, ktorej 4% jest rowne 8.

A. 32 B. 32 C. 100 D. 200

Zadanie 23. (1 pkt)

Kat a jest ostry i cosa =0,9. Woéwcezas

A, a<30° B. «=30° C. a=45° D. a>45°

Zadanie 24. (1 pkt)
Trzeci wyraz ciagu geometrycznego jest rowny 4, a czwarty wyraz tego ciagu jest rowny (—2).

Pierwszy wyraz tego ciagu jest rowny

A. 16 B. -16 C. 8 D. -8

Zadanie 25. (1 pkt)
Ze zbioru liczb {1,2,3,4,5,6,7,8} wybieramy losowo jedna liczbg. Liczba p jest
prawdopodobienstwem wylosowania liczby podzielnej przez 3. Wtedy

1 1
A. p<0,3 B. p=0,3 C. ng D. p>§
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ZADANIA OTWARTE

Rozwiqzania zadan o numerach od 26. do 33. naleiy zapisaé w wyznaczonych miejscach
pod tresciq zadania.

Zadanie 26. (2 pkt)

Dany jest ciag (a, ) okreslony wzorem a, = (1)’ 2on

n

dla n>1.0Oblicz a, i a;.

Odpowiedz: a, =............... 1ag=.... .
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Zadanie 27. (2 pkt)

Rozwiaz rownanie x° —12x* +x—12=0.

OdPOWICAZ: ..ot e .

Zadanie 28. (2 pkt)
Punkt E lezy na ramieniu BC trapezu ABCD, w ktérym AB || CD. Udowodnij, ze

|XAED| = |«BAE|+|«CDE|.
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Zadanie 29. (2 pkt)
5

Podaj przyktad liczb catkowitych dodatnich a i1 b, spetniajacych nieréwnos¢ g < % < r

Odpowiedz: Liczby takie to np.: a =............ 1bh=. .

Zadanie 30. (2 pkt)

Dany jest prostokat o bokach a 1 b oraz prostokat o bokach ¢ 1 d . Dtugos$¢ boku ¢ to 90%
dhugos$ci boku a. Dlugosé¢ boku d to 120% dhugosci boku b. Oblicz, ile procent pola prostokata
o bokach a i b stanowi pole prostokata o bokachcid .

Odpowiedz: Pole prostokata o bokach c i d stanowi ......... % pola prostokata o bokach a 1 b.
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Zadanie 31. (6 pkt)

Dwa pociagi towarowe wyjechaty z miast A i B oddalonych od siebie o 540 km. Pociag
jadacy z miasta A do miasta B wyjechal o godzing wczesniej niz pociag jadacy z miasta B do
miasta A 1 jechat z predkoscia o 9 km/h mniejsza. Pociagi te mingty si¢ w potowie drogi.
Oblicz, z jakimi predkosciami jechaty te pociagi.
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Zadanie 32. (4 pkt)

Dane sa dwa pojemniki. W pierwszym z nich znajduje si¢ 9 kul: 4 biale, 3 czarne i 2 zielone.
W drugim pojemniku jest 6 kul: 2 biate , 3 czarne i 1 zielona. Z kazdego pojemnika losujemy
po jednej kuli. Oblicz prawdopodobienstwo wylosowania dwoch kul tego samego koloru.
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Zadanie 33. (5 pkt)
Wysoko$¢ ostrostupa prawidlowego czworokatnego jest rowna 8. Krawedz boczna jest
nachylona do ptaszczyzny podstawy pod katem 40°. Oblicz objgtos¢ tego ostrostupa.
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Karta odpowiedzi

Wypehnia piszacy

Nr
zadania

1.

A e B S A Bl el I

_
e

—
—

H
D

—_
(O8]

H
>

,_
e

,_
o

._
~

._
*

_
N

)
e

[\
—

)
>

[\S]
(8]

N
>

)
e

Ooo0ooooooooooooooooooooooagls
Ooo0oo0ooooooooooooooooobooboood|lw
O/0o0o0oooojoo)joojoo|jojojojojojojojoojo|jojgo|a

oooojo|jo0jojooyoyo|jo|j0jojOoyoyOoyo|jo|jo0jojoOoyOo|O0| o

Wypehia sprawdzajacy

Nr
zadania

26.

27.

28.

29.

O/ojoojalx
Oojoojg|e
Oo/oooa

Oojo|go|jgjew

30.

Nr
zadania

(9]

31.

32.

oojgoj)=
ogog|e
o|o|g

Og|g|w
Ogog|w
oog|+

33.

Suma 0 1 b

punktow
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